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Το κείμενο που ακολουθεί προέρχεται από τη ραδιοφωνική εκπομπή “Σπίθες 
Ορθοδοξίας” και περιλαμβάνει τη συνέντευξη του κ. Νέναντ Μπαντοβίνατς στην 
κα Ράντμιλα Καράνοβιτς, σχετικά με το 1ο Διεθνές Συνέδριο Ψηφιακών Μέσων και 
Ορθοδόξου Ποιμαντικής που διοργάνωσε η “Πεμπτουσία” τον περασμένο Μάιο στη 
Γλυφάδα.

Σας καλωσορίζουμε στη σημερινή μας εκπομπή „Σπίθες Ορθοδοξίας“. Στις 
αρχές του Μαΐου στην Αθήνα πραγματοποιήθηκε το Πρώτο Διεθνές 
Συνέδριο Ψηφιακών Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής, στον οποίο 
συμμετείχε ο Αρχιμανδρίτης Γαβριήλ, ηγούμενος της Ι.Μ. Λέπαβινα. 
Μείνετε στην εκπομπή „Σπίθες Ορθοδοξίας“.

Το Πρώτο Διεθνές Συνέδριο Ψηφιακών Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής 
διεξήχθη υπό την Υψηλή Αιγίδα του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
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Βαρθολομαίου, στις αρχές του Μαΐου στην Αθήνα. Στο Συνέδριο 
συμμετείχαν πολλοί ομιλητές από 21 χώρες, μεταξύ άλλων  και οι 
εκπρόσωποι της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας: Αρχιμανδρίτης Γαβριήλ, 
ο ηγούμενος της Ι.Μ. Λέπαβινα, και ο καθηγητής της Θεολογικής Σχολής 
του Βελιγραδίου, Δρ. Ντράγκαν Kάραν. Θα μιλήσουμε  για το συνέδριο με 
τον Νέναντ Μπαντοβίνατς, τον Webmaster της ιστοσελίδας της Ι.Μ. 
Λέπαβινα, ο οποίος είναι υπεύθυνος για την τεχνική υποστήριξη του 
διαδικτυακού τόπου της Ι.Μ. Λέπαβινα, που διευθύνεται από τον 
Αρχιμανδρίτη Γαβριήλ, και ο οποίος ήταν επίσης παρών στην Αθήνα.

***

Ράντμιλα Καράνοβιτς: Κύριε Μπαντοβίνατς, πρόσφατα συμμετείχατε με τον 
πάτερ Γαβριήλ, τον ηγούμενο της Ι.Μ. Λέπαβινα, στο Πρώτο Διεθνές Συνέδριο 
Ψηφιακών Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής. Πείτε μας, τι σημασία είχε η 
διεξαγωγή του Συνεδρίου και η συμμετοχή σας με τον πάτερ Γαβριήλ σε αυτό το 
συνέδριο;

Νέναντ Μπαντοβίνατς: Κυρία Ράντμιλα σας χαιρετώ, εσάς και τους ακροατές 
σας. Θα ήθελα να πω ότι το Πρώτο Διεθνές Συνέδριο Ψηφιακών Μέσων και 
Ορθόδοξης Ποιμαντικής που διεξήχθη μεταξύ 7 και 9 Μαΐου 2015 του τρέχοντος 
έτους στην Αθήνα συνδιοργάνωσαν οι ιστοσελίδες «Πεμπτουσία», από την Ελλάδα, 
«OCN, Orthodox Christian Network», από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής και 
«Bogoslov» από τη Ρωσία. Συμμετείχαν 75 ομιλητές από 21 χώρες, υπήρχαν οι 
ομιλητές  από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, από 
όλες σχεδόν τις τοπικές Ορθόδοξες Εκκλησίες. Οι περισσότεροι ομιλητές ήταν 
αντιπρόσωποι της Εκκλησίας της Ελλάδος. Εκ μέρους της Σερβικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας συμμετείχαν οι δυο ομιλητές, ο γνωστός σε όλους μας αρχιμανδρίτης 
Γαβριήλ, ηγούμενος της Ι.Μ. Λέπαβινα και ο καθηγητής Ντράγκαν Kάραν, 
επίκουρος καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Βελιγραδίου.

Είχα την τιμή να συμμετέχω προσφέροντας τεχνική υποστήριξη στον πάτερ 
Γαβριήλ και ετοιμάζοντας μαζί του τις παρουσιάσεις και ομιλίες του. Ο πάτερ 
Γαβριήλ έχει συμμετάσχει σε δύο συνεδριάσεις. Αρχικά είχε συμφωνηθεί να 
συμμετέχει μόνο σε μία συνεδρίαση, αλλά όταν οι διοργανωτές είχαν δει το 
βιογραφικό του, κατάλαβαν ότι πρέπει να τον καλέσουν να συμμετέχει  σε 
συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης, που πραγματοποιήθηκε τη δεύτερη μέρα του 
Συνεδρίου. Ο πάτερ είχε ένα πολύ ενδιαφέρον θέμα, μιλούσε για το Facebook. 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι το κεντρικό θέμα του Συνεδρίου ήταν η χρήση της 
τεχνολογίας του διαδικτύου στην υπηρεσία της Ορθόδοξης Ιεραποστολής, στο 
πάτερ Γαβριήλ είχαν δώσει ένα θέμα που σχετίζεται με το Facebook, δηλαδή 



έπρεπε να πει κάτι σχετικά για τη χρήση του Facebook, να αποσαφηνίσει τη 
δύναμη των κοινωνικών δικτύων στην υπηρεσία της Ορθόδοξης Ιεραποστολής.

Την τρίτη μέρα του Συνεδρίου, ο πάτερ συμμετείχε με το θέμα επιλογής του, όπως 
και όλοι οι άλλοι συμμετέχοντες, είχε 15 λεπτά στη διάθεσή του. Παρουσίασε στο 
κοινό την ομιλία του με θέμα τη χρήση του διαδικτύου στην ποιμαντική διακονία 
του. Στο τέλος της τρίτης ημέρας, καταγράψαμε συνοπτικά τις εντυπώσεις μας 
και συνειδητοποιήσαμε ότι ο πάτερ Γαβριήλ είχε μεγαλύτερο ρόλο σε σχέση με 
τους άλλους συμμετέχοντες. Εκτός από τους μητροπολίτες και επισκόπους από 
ολόκληρο τον Ορθόδοξο κόσμο, από την Αμερική, από το Χονγκ Κονγκ, υπήρχαν 
και οι επιστήμονες που παρουσίασαν τα θέματά τους. Ο πάτερ είχε την ευκαιρία να 
παρουσιάζει δύο θέματα. Αυτό δεν ήταν συνηθισμένο, δεδομένου ότι μόνο ένας 
μικρός αριθμός ομιλητών  από τους 75,  είχε πάρει μέρος σε δύο συνεδριάσεις.

[Συνεχίζεται]


